#### ■编辑:胡一晟 美编:吴世耀 传真:83762670 E-mail:fzrbfzrb@126.com

# 2024"全国城市节约用水宣传周"启幕

综合

# 节水增效 福州步履不停

本报讯(记者 孙漫)"滴水指 尖润泽心田,滋养万物生命源泉 ……"昨日上午,晋安湖公园游人 如织,伴着轻快悠扬的《节福水 拥福城》旋律,2024"全国城市节 约用水宣传周"福州场活动在这 里启动。记者从市城乡建设局获 悉,近年来,我市在节约用水方面 大动作不断,"十四五"以来,全市 共新建供水管网143公里,改造供 水管网199公里,二次供水改造户 数75030户,力争今年通过国家节 水型城市验收。

#### 因地制宜 节水标兵办法多

昨日的活动开幕式上,4家先 进节水型企业、3家先进节水型单 位和10名节水先进个人名单公 布。节水先进个人、市机关事务 管理局的吴艳和同事们因地制 宜,巧妙节水。"东部办公区建设 了4套雨水回收系统,通过沉淀、 过滤及净化处理用于绿化灌溉、 消防补水等,每年雨水回收节水 量约16万吨,年节水率达20%。 吴艳说,依托沿江而建的地理优 势,高效节能的江水源热泵空调 系统在办公区落地,利用闽江水 源,为33万平方米的办公区域制 冷采暖,每小时取水量约4000吨, 年节约常规用水量约12.4万吨。 此外,高效喷淋节水灌溉技术的 应用,让27200平方米绿地的养护 更有效率,年节水率约20%。

总占地面积约31.72万平方 米的琴亭湖公园,也有一场围绕



节水关键词所做的绿色升级。公 园管理处被评为先进节水型单 位。"面积约17.3万平方米的湖 体,是我们节水的主要发力方 向。"公园管理处相关负责人告诉 记者,绿化灌溉是公园用水最多 的部分,围绕节水目标,沿湖体一 系列管网改造全面展开。5台水 泵让园内树木基本都得到了湖水 的滋养,富含微生物的湖水,也能 为树木生长送去养分。目前,公

园节水总量已达100多万吨。 "节水型载体创建,是我们节 约用水工作的重要一环。"市城乡

建设局相关负责人介绍,截至目 前,我市共有43家节水型企业、 102家节水型单位、101家节水型 居民小区。

#### 热闹游园 节水理念入人心

"砰!"上午10点,随着发令枪 响,"有福之州 节水之城"环湖跑启 动,200余名参赛者沿着水清岸绿 的湖畔,享受着迷你马拉松的美好。

5公里长的环湖跑道上,波斯 菊点缀湖畔,与摩天轮遥相呼应, 参赛者们一边欣赏着湖光山色, 一边感受着运动的魅力。

"这里环境特别好,跑起来很 舒适!"提及这场有趣的活动,和 朋友组团来的跑友蒋兴洪迫不及 待地和记者分享起来,晋安湖的 变化让他惊喜,"和节水结合在一 起,活动更有意义!"

一场趣味游园会,让4岁半的 苏铭安小朋友和爸爸妈妈来了个 满场跑。从水循环浇花器、太阳能 浇花器等各类节水小发明,到拼 图、钓鱼游戏、节水灯谜、节水刮刮 乐等小游戏,让孩子们收获满满。 "平时在家里,他都会监督我们用 完水后关好水龙头,这下回去肯定 会更认真了!"苏铭安的妈妈笑说。

园内,《shui 最珍贵》线下艺术 快闪展展出上百幅节水主题少儿绘 画作品、节水主题展板等,也吸引了 不少市民的注意。解锁吃喝玩乐全 新体验的龙舟集市,更是人潮涌动, 让市民畅享龙舟文化盛宴。

#### 精益求精 节水举措有创新

"除了成立工作专班,福州还 健全节水管理制度,颁布实施《福 州市城市节约用水管理办法》《福 州市水资源管理办法》等9项规章 制度文件,编制城市节水规划,确 保节水目标实现。"市城乡建设局 该负责人说,除了政策,我市还有 不少持之以恒的节水举措。

在搭建智慧管水平台方面, 我市建设了"福州市城市节水管 理软件信息系统""福州水务大数 据中心""供水管网在线水力模型 系统"等智慧系统,为节水把好 "智慧关"。同时,我市狠抓漏损 治理,持续完善测流分区体系,建 成一级测流分区5个,二级测流分 区39个,安装住宅小区监控表 3311台,做到精准治漏。

"校园节水教育、亲子研学 现场讲演、社区宣传等,都是我们 节水宣传的创新举措。"该负责人 介绍,在工业节水方面,我市重视 再生水利用,普及节水器具,筑牢 了节水安全防线。"节约用水,不 止一周,今年是国家节水型城市 评审的关键之年,锚定目标,我市 的节水脚步还将持续前行。"

## 推广项目名单公布 仓山区图书馆

全国基层公共阅读服务

## 为我市唯一入选项目 本报讯(记者 王玉萍)记者昨日从仓山

区文体旅局获悉,日前,文化和旅游部下发 《关于公布基层公共阅读服务推广项目名单 的通知》,全国共遴选了204个基层公共阅读 服务推广项目,仓山区图书馆成为我市唯一 入选项目。

成立于1980年的仓山区图书馆是市区首 家区级公共图书馆,位于亭洲路仓山区少体校 体育综合馆5层至7层,建筑面积3383平方米, 2023年被评为国家一级图书馆。馆内资源丰 富,服务项目多样化,配备了自助借还机、办证 机等智能设备,是周边居民阅读好去处。

"近年来,仓山区整合乡镇文化站、社区图 书室、农家书屋等图书资源,建成以仓山区图 书馆为总馆,20家分馆、19家24小时城市街区 自助图书馆、103家流通点的通借通还、资源共 享的总分馆体系。"仓山区图书馆馆长王文娴 介绍,目前总分馆共有藏书136万册,其中绘本 7万余册、特色英文原版图书4000余册,年均新 增纸质图书量4万余册,年新增读者证2000多 本。全年到馆人次62万,流通册次120万。

仓山区图书馆方面表示,将以入选全国 基层公共阅读服务推广项目为起点,凝聚多 方力量,积极实践探索,进一步健全完善总分 馆制,着力提升管理和服务水平,积极推动公 共图书馆事业高质量发展,更好满足人民群 众精神文化需求。

#### 志愿服务呵护婴幼儿健康



12日,省妇联、市妇联和仓山区妇联联合 在仓山区娃娃培育中心举办"爱在开端 为爱 护航"0~6岁婴幼儿健康关爱巾帼志愿服务行 主题活动,200多组亲子家庭参加。现场,多 家省属医院的医生志愿者为婴幼儿进行口 腔、眼睛等免费检查,还有专家提供一对一育 儿咨询。小朋友们也用手工制作或表演等方 式,给妈妈献上母亲节祝福。

本报记者 李白蕾摄

#### 促进家庭美满 帮助困难妇女

2024福建省家庭教育宣传周 活动举行

本报讯(记者 李白蕾)12日,由省妇联、 省体育局、市政府主办的"立德树人 为家美 好·关爱母亲 为爱奔跑"2024福建省家庭教 育宣传周暨"为爱奔跑·母亲健康1+1"公益 募捐活动在海峡文化艺术中心举行,首批"家

庭教育特派员"代表获颁选派证书。 据悉,省妇联和省妇女儿童发展基金会 于2011年在全国率先设立"母亲健康天使基 金",并于2015年创立"为爱奔跑·母亲健康 1+1"公益募捐品牌,迄今已募集善款1.12亿 元,救助"两癌"患病困难妇女2.3万名。其 中,2023年我市为该项目公益募捐近250万 元,发放救助金220.5万元,救助乳腺癌和宫 颈癌困难妇女433名,今年年初至今,继续为 该项目募集捐款150余万元。

"家庭教育特派员"选派由省妇联牵头,联 动全省各级妇联和相关部门开展,含在职教 师、公检法等职能部门专业人员等,将为派驻 社区(村)提供家庭教育讲座、组织亲子活动、 宣传普及家庭教育知识、提供个性化教育指导 和咨询服务、参与社区(村)家庭教育工作的规 划与实施等服务。省妇联将积极推动有关部 门将"家庭教育特派员"工作计入个人信用积 分、志愿服务星级评定等,纳入所在单位绩效 考评及个人评先评优等正向激励。目前全省 已选派家庭教育特派员7752名,进驻1726个 社区(村),开展家庭教育指导服务近2万场。

## 鼓楼法院3年执结 执行案件近3万件

#### 财产处置成效居全市基层法院首位

本报讯(记者 阮冠达)为深 化执源治理,推动社会矛盾纠纷 综合治理体制机制建设,10日,鼓 楼法院召开新闻发布会,介绍能 动执行工作状况。

记者自发布会上获悉,近三年 来,鼓楼法院累计执结各类执行案 件29639件,执行到位金额201.39 亿元,通过"精准式""一站式""交 互式""共享式"执行服务机制,实 现智慧执行与司法智治,促成涉企 案件执行和解6624件,执行完毕 4102件,共腾退不动产1958套,司 法拍卖标的物3057件,司法拍卖成 交额达20.11亿元,财产处置成效

位居全市基层法院首位。

当天,"能动执行综合治理中 心"也顺利揭牌。该中心旨在借力 辖区内社会治理平台,下沉解决解 纷,以最低司法成本实现最好的执 源治理效果,运用治理中心法官工 作室、人民调解室、信访评理室等 为抓手,进一步能动解纷,推进形 成执行难综合治理大格局。

鼓楼法院相关负责人表示, 下一步将持续坚持能动执行理 念,积极兑现当事人的胜诉权益, 将执行工作融入社会治理,以高 质量执行服务保障辖区经济社会

#### 家长警惕!

# 电诈黑手伸向未成年人

本报讯(记者 张铁国 通讯 员 陈宇航)如今,中小学生使用手 机的频率增加,若不加强教育引 导,他们就容易落入诈骗分子的圈 套。日前,永泰和连江就有2名小 学生遭遇了骗局。

近日,永泰小学生小静(化名) 在使用奶奶手机时,误触不明链接, 添加了一名陌生微信好友。对方自 称是某律师事务所律师,并出示了 "律师资格证"自证身份。随后,该 "律师"以小静浏览非法网站为由, 要求其配合调查。

在对方的威胁吓唬下,小静找 到奶奶刘依姆,想使用刷脸获取验 证码,以便转账。刘依姆觉得蹊 跷,查看了聊天记录及对方发来的 "律师证",想起民警的防诈宣传, 觉得孙女肯定遇上了骗子,于是报 警。永泰城关派出所民警赶到后, 一眼就识别出对方的证件是图片 合成的,并给小静上了一堂反诈知

无独有偶。近日,连江敖江 镇小学生小王玩手机时,添加了 一个"蛋仔猜猜送"快手账号,想 领取游戏皮肤。对方表示,由于 小王是未成年人领取皮肤,导致 "公司账户被冻结",并让小王通 过转账到指定账户来验证资金安 全,解除冻结。小王的妈妈发现 小王拿着自己的手机一直关在房

间里,在询问下得知账户已被其 转出9笔共计3万元,连忙报警求

警方表示,应加强教育引导,

减少孩子使用手机的时间,家长务 必设置手机支付验证,切勿告知孩 子支付密码;家长要定期检查孩子 使用的电子设备,以及独立电话 卡、平台账号、银行卡等;同时要和 孩子多交流,不轻信陌生人及网络 游戏中的中奖信息或免费赠送信 息,不私下添加对方社交账号,不 点击陌生链接,不扫来历不明的二 维码。孩子一旦发现可疑情况要 及时告诉家长,万一上当受骗,应 立即拨打110报警

#### ┛福州市"两违"综合治理 ┛

# 闽侯南通拆除一处动建中的钢架违建

本报讯(通讯员 黄建钦)近日, 闽侯县南通镇在日常巡查中发现陈 厝村一处正在动建的钢架违法建设, 执法队员立即介入处置,要求其停止 施工,随即组织执法力量,对其依法 拆除到位。

南通镇相关负责人表示,将继续 深入贯彻闽侯县"新违建、零容忍"行 动,继续加强巡查,强化管制,督促各 村居(小区)履行好管理职责,多管齐 下全力打好"两违"综合治理攻坚战, 对处在萌芽状态的违建,发现一处查 处一处,既减轻违建户损失也降低执 法成本,同时加强宣传力度,形成良 好氛围,让群众自觉抵制违建。



▲ 违建被强制拆除。(闽侯治违办供图)

▶ 违建拆除后。(闽侯治违办供图)



# 福州火车站片区综合改造工程收储地C地块 安置房看房、选房通知

兹定于2024年5月14日、5月 16日实施福州火车站片区综合改 造工程收储地C地块安置房看房、 选房工作,现就有关事项通知如

一、看房地点:建总誉璟轩安 置房现场

二、看房时间: 2024年5月14 日(星期二)

上午:9:00~12:00

下午:2:30~5:00

三、选房地点:新店镇琴亭村 村委会一层

四、选房时间:2024年5月16 日(星期四)上午9:00准时开始选 房至选房结束。(中途不安排休息)

五、选房对象:福州火车站片

订房屋安置协议的被征收人(选 择安置福州火车站改造工程安置 地A地块),具体参加对象及选房 顺序号在看房、选房现场张贴公 布,并电话通知。敬请各位参加 选房的被征收人予以核实并请相

六、房源说明:此次福州火车 站片区综合改造工程收储地C地 块选房,为原户型匹配存在差异 选择安置福州火车站改造工程安 置地A地块的被征收户,选房户型 为 60m<sup>2</sup>、75m<sup>2</sup>、120m<sup>2</sup>、135m<sup>2</sup> 四种

七、注意事项:参加选房的对 象分别凭房屋征收补偿协议书、

身份证原件及复印件,若有委托 选房的,还应提供委托人出具的 《委托书》、委托人和受委托人的 身份证原件、复印件,入场选房。

凡未到场、到场未参加选房的 被征收户,采取代选的办法。经 现场叫号三次仍未能参加选房 的,在街道(镇)、社区(村)、公证 人员、群众代表及监督人员的监 督下,由所在街道(镇)、社区(村) 指定的工作人员代为选房,以确 保选房工作的顺利进行。

晋安区新店镇省市重点项目 征迁指挥部 福州地源房屋征收工程有限公司 二〇二四年五月十三日

## 福州火车站片区综合改造工程收储地C地块 (桥头补征地块)安置房看房、选房通知

17日实施福州火车站片区综合改 造工程收储地C地块(桥头补征地 块)安置房看房、选房工作,现就 有关事项通知如下:

一、看房地点:建总誉璟轩安 置房现场

二、看房时间: 2024年5月15 日(星期三)

上午:9:00~12:00 下午:2:30~5:00

三、选房地点:新店镇琴亭村 村委会一层 四、选房时间: 2024年5月17

日(星期五)上午9:00准时开始选 房至选房结束。(中途不安排休息) 五、选房对象:福州火车站片

头补征地块)签订房屋安置协议 的被征收人(选择安置福州火车 站改造工程安置地A地块),具体 参加对象及选房顺序号在看房、 选房现场张贴公布,并电话通 知。敬请各位参加选房的被征收 人予以核实并请相互转告。

六、房源说明:此次福州火车 站片区综合改造工程收储地C地 块(桥头补征地块)选房,为原户 型匹配存在差异选择安置福州火 车站改造工程安置地A地块的被 征收户,选房户型为60m²、75m²、 120m²、135m²四种户型。

七、注意事项:参加选房的对 象分别凭房屋征收补偿协议书、

身份证原件及复印件,若有委托 选房的,还应提供委托人出具的 《委托书》、委托人和受委托人的 身份证原件、复印件,入场选房。

凡未到场、到场未参加选房的 被征收户,采取代选的办法。经 现场叫号三次仍未能参加选房 的,在街道(镇)、社区(村)、公证 人员、群众代表及监督人员的监 督下,由所在街道(镇)、社区(村) 指定的工作人员代为选房,以确 保选房工作的顺利进行。

晋安区新店镇省市重点项目 征迁指挥部 福州地源房屋征收工程有限公司 二〇二四年五月十三日